Agirhgr 6nemsiz esit bdlmeli bir cubuk, destek tze-
rinde X, Y, Z cisimleri ile gekildeki gibi dengede kal-
maktadir.

X cisminin agirh@: Py, Z cisminin agirhin P, oldu-

P
guna gore, 5»’5 orani kag olabilir?
Zz
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\_A/) 2 B) 5 C)1 D) 3 E) 5
Ax = y+33

. Yatay duzlemde bulunan P agirikh tirdes cisim O
noktast etratinda donebilmektedir,
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Buna gore, cismi O noktasi etrafinda dondirebi-
lecek en kigiik kuvvet kag P'dir?
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3. P agirlikh tirdeg gubuklar esit bolmeli olup sisterm X
ve Y cisimleri ile gekildeki gibi dengededir.

X cisminin agirh@ P,, Y cisminin agirhg: Py oldu-

sre, 2 P/kk tir? A
una gore, —— orani kagtir? = '
Suna 95 b, b3 &
3, 3 1
A)2 B) 5 C) 1 Org E) 5

4. Birer uglarindan mentegelenmis, disey duzlemdeki
P agirhikhi tirdes K, L, M gubuklarina F kuvvetlen se-

kildeki gibi uygulanyor.
Taed =0 olnblir, v dlner .
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Buna gore, bu gubuklardan hangileri verilen se-
kilde dengede kalabilir? (Sintinmeler 6nemsiz)

A vainiz K B)Kvel
‘ D)LveM

C)Kve M
E)K.LveM
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5. Disey daziemdeki sistemde P agirlikli cisim sekilde-
ki gibi dengede iken iplerdeki gerilme kuvvetleri T, ve

T, oluyor.

Buna gére, T,, T,, P arasindaki iligki agagidakiler-
den hangisi gibi olur?
(BT,>P>T,

AT, >T,>P
C)T,>T,>P D)P>T,>T,
E)T,>T,=P

T4Y';_Tq_"—"‘)9.‘i.
—rlnl = 3k

Thie Tu %€ "

6. P agirlikh bir cisim sartinmesiz sistemde sekildek
gibi dengededir.

Buna gbre, ipin makaraya uyguladig: bileske
kuvvet kag P’ dir?

@1 Bz 02 D22 B3

7. Esit boimeli agithg: 6nemsiz cubuklara bagh X, Y. Z
cisimleri P yiikleri ile sekillerdeki gibi dengededir.
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E 3 ] E = - &
2 ] ‘ & [E]

Buna gbre, gubuklan tavana baglayan iplerdeki
gerilme kuvvetleri T,, T, Ty nasil siralanir? |
AT, =T,=T, B)T,>T,>T,

C)T,>T,>T, @T3>T1>T2 *
E:'.)T3>T2>'T1 !

P=3y
Tiz P+ X Tl P+Y

M2 _’LV Tz WP
T 3

Tg )T\ DT"L

P Tl
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8. O noktasi etrafinda donebilen tiirdeg gubuk P yiiki
ile sekildeki gibi dengededir.
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Buna gore, ¢cubugun agirh@: kag P'dir? |
(sin37° = c0s53° = 0,6 , sin53° = cos 37° =0,8)

A) 2 Og . E) 1

C) 3
P- Sin 37/2 = G-.S\“A
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Q. Esit bolmelendiriimig dibzlemdeki X, Y, Z cisimlerinin
kutle merkezi O'da olmaktadir.
an KM < lum m
® o X el
Z
0 \2 |
iy i d =i X-
im = X
)‘( = A
my = 3m, m, = m olduguna gore, X cisminin kit-
lesi kag m'dir?
RN ) C)3 D) 4 E)5
10. Dugey duzlemde dairesel levha O noktasindan ge-
gen sdrtinmelerin ihmal edildigi yatay mil etrafinda
donebilmektedir.
Buna gore; —
L~ 1. Kpargasini gikanp L'ye yapistirma ‘TK = YTL
= . M pargasini gikanp N'ye yapigtirma ‘Tw + r‘(N
IIl. K pargasim gikarip M'ye yapistirma
/ iglemlerinden hangileri tek bagina yapilirsa lev-
hanin dengesi denges| bozuimayabilir?
@ Yalniz | B) Yalnizll  C) Yalniz Il
D)lvell E) lvelll
\ —
) T 7 Ta
Si & ; YA SM“
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s =i uenge km bmak

. Birbirine yapisik kendi iclerinde _turdes X ve Y lay-
halan Sekil-I'de dengededir. Bu levhalar Sekil-l'deki

gibi birlestirilip O noktasindan bir iple tavana asiliyor,

Sekil - |

Sekil - 11

Buna gére, denge durumunda ipin dilsey uzant-
Stnereden geger? ( ILGile vwerla 't\-!\db\‘)
B) L'den

D) M'den
@M - N arasindan

A)K - arasindan
ClL-M arasindan

3.4 (seka )

12. Tirdes levhanin tarali pargalar kesilip ctkarihyor.

A ol X Y 2
e \’:uﬁ
—a 5 ®

K L 2 M

Kiitle merkezinin degismemesi igin;
S}

Kve Y parcalan da Cikartimat ( b T TL“S{\L
LIl L ve Z parcalan da Gikarimal I &

'*QM L\’N*r:3
L-1Il-M ve X pargalari da ¢ikartiman (Ao Slmadel)
yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 11 C) Yalniz 111

D) I ve I (ELM ve 11

km’i\!n:n O“D"\ ":‘& *QM

Py
Nalcdasin veren tana o1kl porcs
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13. Makara agurhiklarinin 6nemsenmg_cﬁgi palanga siste-
minde P yiki F kuyveti ile dengede tutuluyor.
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Buna gére, yukin 2 metre
ka¢ metre cekilmelidir?

yikselebilimesj igin ip
A) g B) 1
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14. Agirhgi énemsenmeyen makaralardan olusan sir-
tinmesiz sistem sekildeki gibi dengede iken iplerde-
ki gerilme kuvvetleri T,, T,, T oluyor.

()

Buna gore;
L. F=P/24dir
AN Ty =T, + P'dir
L LT,y = 7P/2'dir
bagintilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il C)lve ll
E)I, Hvelll

A) Yalniz |

(D)tvem

(Oveld))  To=TitP STz .j%w-lf
T
(y (D v @) 7,0 QT+ Ty
i, LT A
- \{+ %A 2,
(2) ve (3Y vel) Taz P+F
- e+F = Fzp
2 2

15. Bir basit makinede kuvvet kazanci:
Yik

(P oranina esgittir

Kuvvet

& . YUkOn bayuklGga ile dogru orantihdir
el Kuvvetin buyuklugd ile dogru orantilidir

yargilarindan hanglleri dogrudur?

(A) Yainiz | B) Yalniz I C) Yalniz ill
D)lvell E)lvell
\&L,\;q
_r)_ - \&u&m& kO\’tO\nc.\ﬁ R E Ry
F oL \L'L
ioa(uom\'\"

hWde~

16. Cim makasi, el arabasi ve cimbiz birer basit makinedir.

Cimbiz

Buna gore, verilen basit makinelerden hangilerinde
kuvvetten kazang vardir? P

L 5 \ :) lLu w4
A) Yalmzcmbiz F \/\,\}M“
B) Yalniz el arabasi var dee

C) Yalniz ¢im makasi
@) Cim makas: ve el arabas
E) Ugl de

%JL( ‘j&\t \Lo‘u\\ > Y-MV\-L#C\C\-&\NJ' lto\ag\,

Mak wasr Vel
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Sekilde verilen esit boimeli ve tardes K, L, M Gubuk-
= . : N e ey,
lar iplerie baglanarak sabit tutulmaktadir.

Ty 4ip Ii;)T’L: G/
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Buna gore, cubuklar serbest birakildiginda han-
gileri verilen konumda dengede kalabilir?
——— e .

A} Yalniz K B) Yalmz L C) Yalniz M

o~

@KV@L EiLveM
T3 ve Tu Jue bies s

Tg —a G_ "\:f\ B;\Li \Ud‘r \‘\-(

& % i ('hh_ O\M‘\w-
s M

2@ Surninmesiz dizenekteki X v

gibi dengededir.

e Y cisimleri sekilde
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'O noktast etrafinda donebilen dairesel levhaya bl- \ 2 Sekil-I'deki K, L, M dinamometreleri ile Sekil-1I'deki
yuklukleri esit olan F,, F, ve F, kuvvelleri sekildeki X, Y, Z cisimlerinin agirliklari élcGimek isteniyor.
gibi uygulamyor.

v : L7 S LIS F LA
8 120 150
6 115 1 a0

Paii > K 4 L4100 Mp 430
‘ PN \\ t- 2 +5 420
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\) g‘ Ol EALESES LI I TGP EF LI LA ST

Buna gore;

_ _ ekil - 1l
1. F, ve F, kuvvetlerinin O noktasina gore torklan ¥
" esittir TE, < Foar e, TR Buna gore, hangl dinamometre ile hangi cismin

Al F, ve F, kuvvetlerinin O noktasina gére torku ayni Sqriigrdogru olarak OlilienBiry

yondedir e = A
MILF, ve F; kuvvetlerinin O noktasina gore torklan @) X z b
esittit (¢ Sal\er | {w k) B) X Y .
yargilarindan hangileri dogrudur? (sin30° = 1/2) C) Y Z X
A) Yalniz | @) Yalniz Il C) Yalmz 1l D) z X Y
D) lve il E) i ve il A x £
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